МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

ПРИНЯТО

УТВЕРЖДЕНО

Решением Ученого совета Московского государственного института культуры протокол № 1 от «30» августа 2022 г.

Приказом и.о. ректора Московского государственного института культуры № 444-О от «30» сентября 2022 г.

положение

об итоговой аттестации по образовательным программам, не имеющим государственной аккредитации в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский государственный институт культуры»

1. Общие положения

Настоящее Положение об итоговой аттестации по образовательным программам, не имеющим государственной аккредитации в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский государственный институт культуры» (далее — Положение) устанавливает процедуру организации и проведения в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский государственный институт культуры» (далее — институт) итоговой аттестации обучающихся, завершающей освоение не имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ высшего образования - программ бакалавриата, программ специалитета, программ магистратуры, включая формы итоговой аттестации, требования, предъявляемые к лицам, привлекаемым к проведению итоговой аттестации, порядок подачи и рассмотрения апелляций, изменения и (или) аннулирования результатов итоговой аттестации, а также особенности проведения итоговой аттестации для обучающихся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья.

2. Нормативно-правовая основа

- 2.1. Федеральный закон от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации».
- 2.2. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 апреля 2021 г. № 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры».
- 2.3. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.06.2015 № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации

по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры».

2.5. Устав федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный институт культуры».

3. Термины, определения, обозначения и сокращения

Итоговая аттестация - итоговая аттестация, завершающая освоение не имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ.

Образовательная организация - некоммерческая организация, осуществляющая на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности в соответствии с целями, ради достижения которых такая организация создана.

Основная образовательная программа высшего образования - комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и в случаях, предусмотренных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный закон), форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

Обучающийся - физическое лицо, осваивающее образовательную программу.

Федеральный государственный образовательный стандарт - совокупность обязательных требований к образованию определенного уровня и (или) к профессии, специальности и направлению подготовки, утвержденных федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

В настоящем Положении используются следующие сокращения:

ВКР - выпускная квалификационная работа;

ИА – итоговая аттестация;

ИЭК – итоговая экзаменационная комиссия;

АК – апелляционная комиссия;

ОПОП ВО – основная профессиональная образовательная программа высшего образования - программа бакалавриата, программа специалитета и программа магистратуры;

ППС - профессорско-преподавательский состав.

4. Порядок и форма проведения итоговой аттестации по ОПОП ВО

4.1. Общие положения

Итоговая аттестация проводится итоговыми экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися ОПОП ВО соответствующим требованиям самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования.

К ИА допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план по соответствующим ОПОП ВО.

Обеспечение проведение ИА по ОПОП ВО осуществляется институтом. Институт использует необходимые для организации образовательной деятельности средства при проведении ИА обучающихся.

Лица, осваивающие ОПОП ВО в институте по не имеющей государственной аккредитации основной образовательной программе высшего образования, вправе пройти экстерном государственную итоговую аттестацию в иной организации по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе, в соответствии с действующим законодательством в сфере образования.

Не допускается взимание платы с обучающихся за прохождение итоговой аттестации.

4.2. Формы итоговых аттестационных испытаний

Итоговая аттестация обучающихся проводится в форме:

- итогового экзамена;
- защиты выпускной квалификационной работы (далее вместе аттестационные испытания).

Объем (в зачетных единицах) итоговой аттестации, ее структура и содержание по каждой образовательной программе, а также сроки проведения итоговой аттестации соответствуют объему, структуре, содержанию и срокам, установленным институтом для государственной итоговой аттестации. При проведении итоговой аттестации используются фонды оценочных средств, разработанные и утвержденные в институте по каждой ОПОП ВО для проведения государственной итоговой аттестации.

Успешное прохождение итоговой аттестации является основанием для выдачи обучающемуся документа об образовании и о квалификации установленного институтом образца.

4.3. Структура и функции итоговых экзаменационных комиссий

Для проведения итоговой аттестации и проведения апелляций по результатам итоговой аттестации на факультетах создаются итоговые экзаменационные комиссии (далее – ИЭК) и апелляционные комиссии (далее - АК). Комиссии действуют в течение календарного года.

Комиссии создаются по каждой специальности или направлению подготовки, не имеющему государственной аккредитации.

Председатель итоговой экзаменационной комиссии согласовывается проректором по учебно-методической деятельности и утверждается ректором по представлению декана факультета.

Председатель экзаменационной комиссии и составы комиссий утверждаются не позднее, чем за 1 месяц до даты начала итоговой аттестации.

Председатель итоговой экзаменационной комиссии утверждается из числа лиц, не работающих в институте, имеющих ученую степень доктора наук и (или) ученое звание

профессора, либо являющихся ведущими специалистами - представителями работодателей или их объединений в соответствующей области профессиональной деятельности.

Председателем апелляционной комиссии утверждается ректор (лицо, исполняющее его обязанности, или лицо, уполномоченное ректором - на основании приказа).

Председатели комиссий организуют и контролируют деятельность комиссий, обеспечивают единство требований, предъявляемых к обучающимся при проведении итоговой аттестации.

В состав итоговой экзаменационной комиссии включаются председатель и не менее 4 человек — членов комиссии и секретарь. Не менее 50% состава ИЭК должны быть представлены ведущими специалистами - представителями работодателей или их объединений в соответствующей области профессиональной деятельности. Секретарь итоговой экзаменационной комиссии ведет протоколы ее заседаний, представляет необходимые материалы в апелляционную комиссию.

В состав апелляционной комиссии включаются не менее 3 человек (членов комиссии) из числа лиц, относящихся к профессорско-преподавательскому составу института и не входящих в состав итоговых экзаменационных комиссий и секретарь.

Состав ИЭК и АК определяется приказом ректора института.

Основной формой деятельности комиссий являются заседания.

Заседания комиссий правомочны, если в них участвуют не менее двух третей от числа членов комиссий.

Заседания комиссий проводятся председателями комиссий, а в случае их отсутствия - заместителями председателей комиссий.

Решения комиссий принимаются простым большинством голосов членов комиссий, участвующих в заседании. При равном числе голосов председательствующий обладает правом решающего голоса.

Решения, принятые комиссиями, оформляются протоколами.

В протоколе заседания итоговой экзаменационной комиссии по приему итогового аттестационного испытания отражаются перечень заданных обучающемуся вопросов и характеристика ответов на них, мнения членов итоговой экзаменационной комиссии о выявленном в ходе итогового аттестационного испытания уровне подготовленности обучающегося к решению профессиональных задач, а также о выявленных недостатках в теоретической и практической подготовке обучающегося.

Протоколы заседаний комиссий подписываются председательствующими и секретарями. Протоколы заседаний комиссий сшиваются в книги и хранятся в архиве института.

4.4. Порядок проведения итоговой аттестации

Порядок проведения итоговой аттестации, порядок подачи и рассмотрения апелляций, изменения и (или) аннулирования результатов итоговой аттестации, а также особенности проведения итоговой аттестации для лиц с ограниченными возможностями здоровья

соответствуют установленным локальным актом института порядку и особенностям проведения государственной итоговой аттестации.

Для проведения итоговой аттестации используются программы, фонды оценочных средств, требования к структуре, содержанию, порядку выполнения, рецензирования и хранения ВКР, разработанные (утвержденные в установленном порядке) в институте для проведения государственной итоговой аттестации.

Визируют:

Первый проректор, проректор по учебно-методической деятельности Правовое управление УМУ

В.С.Слепокуров Н.В.Андрейчак О.А.Баковкина

Согласовано:

Председатель Студенческого Совета